

# Φιλελεύθερος Κοινωνία

## ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΚΑΙ ΟΜΩΣ ΑΛΗΘΙΝΗ Η ΝΕΑ ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΟΥΡΟΥ



ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ

**Α**ν κάποιος έχει επιχείρηση που αναλαμβάνει έργα οδοποιίας και συνεργάζεται με εταιρεία παραγωγής ασφαλισκοροδεμάτων, η οποία βρίσκεται σε απόσταση πάνω από 40 χιλιόμετρα σε ευθεία γραμμή από την υλαεσία Συντάγματος, απλώς αποκλείεται από διαγωνισμό της Περιφέρειας Αττικής. Απίστευτο και όμοιο αληθινό επί των έργων και πριμών της Ρένιας Δούρου, που προχώρησε σε αυτή την απόφαση βάσει της οποίας, όπως καταγγέλλεται, τίθεται ένας όρος που δεν έχει ρητά ποτέ ξανά σε αντίστοιχο διαγωνισμό και στην πράξη λειτουργεί φωτογραφικά για εμπλεκόμενους εργολάβους και παραγωγούς.

Έτσι, στο υπό δημοπράτηση έργο «βελτίωση και περιοδική συντήρηση υποδομών υιο πρωτεύον αστικά οδικά δίκτυα της Περιφέρειας Αττικής», το οποίο μάλλον είναι το μεγαλύτερο έργο συντήρησης οδοποιίας επί θησαύρι Δούρου, προϋπολογισμού 15 εκατ. ευρώ, προστέθηκε αυτός ο

επιπλέον όρος. Για να πάρει λοιπόν κάποιος μέρος θα πρέπει να δηλώσει υπερόχον ότι «το συγκρότημα παραγωγής ασφαλισκοροδεμάτων διαθέτει άδεια λειτουργίας CE και ISO 9001, ISO 14001 & ISO 18001 και δεν βρίσκεται σε απόσταση μεγαλύτερη των 40 χλμ. σε ευθεία γραμμή από την Αθήνα (Σύνταγμα) και ότι μπορεί να καλύψει πλήρως τις ανάγκες του έργου σε 24ωρη βάση».

Όπως σχολίαζαν αυτοδιοικητικά σιλέκτα, «επιχειρείται να δημιουργηθεί ένα ολιγοπωλιακό καρτέλ. Ακολουθούνται πρακτικές που εφαρμόζονταν προ 20ετίας και αναβιώνει με νέες μεθοδεύσεις μία σιβεβλή εικόνα για το Δημόσιο». Από πλευράς περιφερειακής αρχής έλεγαν πως τίθεται ο όρος για να διασφαλιστεί η ποιότητα του υλικού... Δεν είναι εξόχου η πρώτη φορά που όροι σε διαγωνισμούς της Περιφέρειας Αττικής κρίνονται παράνομοι. «Οι όροι των άρθρων της προσηλωμένης διακήρυξης αδικούν χωρίς ειδική αιτιολόγηση και δυσκόλεμα, σε σχέση με τη φύση και το οικονομικό

αντικείμενο του υπό δημοπράτηση έργου, αυξημένη οικονομική και χρηματοοικονομική επίπτωση και τεχνική και επαγγελματική ικανότητα, πλέον των ελαχίστων προβλεπομένων» ανέφερε σε προ-μηνών απόφασή της η Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών με αφορμή άλλη δημοπράτηση έργου της Περιφέρειας Αττικής. Όταν κατέληξε η Αρχή, οι όροι «περιορίζουν υπερβολικά τον κύκλο των εργασιμικών επιχειρήσεων, οι οποίες, μόνες αυτές, κατά περιορισμό του ανταγωνισμού στο οικείο πεδίο, δύνανται να αναλάβουν το έργο και επομένως είναι μη νόμιμες και πρέπει να ακυρωθούν».

Είχαν προηγηθεί καταγγελίες του Πανελληνίου Συνδέσμου Τεχνικών Έργων (ΣΑΤΕ) με αφορμή δύο διαγωνισμούς της Περιφέρειας. «Θεωρούμε ότι η Περιφέρεια, η μεγαλύτερη αυτοδιοικητική μονάδα της χώρας, η Περιφέρεια με ιδιουμοσμένο οχεδόν τον μισό του ελληνικού κράτους, πρέπει να έχει πρωτεύοντα ρόλο στην εφαρμογή διαφανών και αποτελεσματικών διαδικα-

σιών στα ζητήματα της αναβάθμισης και της εκτέλεσης των έργων. Δυστυχώς, στην πράξη παρατηρούνται οσβαρά ζητήματα αναποτελεσματικότητας και μη τήρησης των κανόνων διαφάνειας» τόνιζε τότε ο ΣΑΤΕ, υπογραμμίζοντας πως οι πρόσθετοι όροι που θέτει η Περιφέρεια «περιορίζουν οσβαρικά τη δυνατότητα συμμετοχής».

### Παιχνίδια με το δημόσιο χρήμα

«Δεν πρόκειται να επιτρέψουμε σε κανέναν να παίζει παιχνίδια με το δημόσιο χρήμα. Είναι η τρίτη φορά μέσα σε λίγους μήνες που σε διαγωνισμούς έργων της Περιφέρειας Αττικής απαιτώνται όροι ανύψισης της αρχής της διαφάνειας και της ίσης μεταχείρισης που επιβάλλουν οι αρχές της χρηστής διοίκησης και του κράτους δικαίου» επισφαιρεί ο επικεφαλής της μείζονος αντιπλίτευσης της Περιφέρειας, Γιάννης Σγουρός. «Καλούμε εκ νέου την Ενταία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων και το αρμόδιο υπουργείο στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους να παρέμβουν άμεσα και αιτιολογημένα, ώστε να διερευνηθούν τα όσα συμβαίνουν. Σύμπτωση επαναλαμβανόμενη παύει να είναι σύμπτωση» αναφέρει ο κ. Σγουρός.

# Στήνει «ολιγοπωλιακό καρτέλ» στο οδικό δίκτυο



Πρωτοφανής όρος από την περιφερειάρχη Αττικής για την ανάληψη εκτέλεσης έργων οδοποιίας, που στην πράξη λειτουργεί φωτογραφικά για εμπλεκόμενους εργολάβους και παραγωγούς